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P 
Partnerství
Partnerství a rozvoj strategického partnerství škole zčásti vymezuje školský zákon. ČŠI zjiš-
ťuje, kteří další partneři jsou pro školy a →školská zařízení přínosem, jaké jsou možnosti ak-
tivního zapojení do činnosti školy a jak přínosné jsou partnerské vztahy pro zvýšení kvality 
výsledků vzdělávání. Partnerem školy mohou být zaměstnavatelé, partnerské školy, nestátní 
neziskové organizace, poradenská zařízení, výzkumné instituce apod.

Pedagogicko-psychologická poradna (PPP)
Školské poradenské zařízení, které se zabývá poradenskou činností v oblasti vývoje, výchovy 
a vzdělávání dětí a mládeže. Poskytuje služby školám, výchovným poradcům a psychologům 
ve školách, rodičům aj. Provádí pedagogicko-psychologická vyšetření a pomáhá při profesní 
orientaci žáků.

Plán pedagogické podpory (PLPP)
Plán pedagogické podpory zpracovává škola pro žáka od I. stupně podpůrných opatření. Slou-
ží ke kompenzaci mírných obtíží ve vzdělávání žáka formou mírných úprav metod, organizace 
a hodnocení vzdělávání a zapojení v kolektivu. Obsahuje popis obtíží žáka, stanovení cílů pod-
pory a způsobů vyhodnocování naplňování plánu. S PLPP je seznámen žák, zákonný zástupce 
a všichni učitelé. Škola vyhodnocuje naplňování cílů PLPP nejpozději po 3 měsících od zahá-
jení poskytování podpůrných opatření. Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování 
PLPP stanovuje škola nově v části školního vzdělávacího programu „Charakteristika ŠVP“.

Podpůrná opatření
Od 1. září 2016 školský zákon garantuje dětem, žákům a studentům se →SVP podpůrná 
opatření. Podle § 16 školského zákona se jimi rozumí soubor nezbytných úprav ve vzdělá-
vání a školských službách, které odpovídají zdravotnímu stavu, kulturnímu prostředí nebo 
jiným životním podmínkám žáků.

Školský zákon vymezuje jen rámcový výčet podpůrných opatření. Mezi ně patří např. pora-
denská pomoc školy a školského poradenského zařízení (ŠPZ), úprava organizace, obsahu, 
hodnocení, forem a  metod vzdělávání a  školských služeb, úprava podmínek přijímání ke 
vzdělávání a ukončování vzdělávání, použití kompenzačních pomůcek, speciálních učebnic 
a speciálních učebních pomůcek, úprav očekávaných výstupů vzdělávání v mezích stanove-
ných →RVP a →akreditovanými vzdělávacími programy, vzdělávání podle →IVP, využití asi-
stenta pedagoga, využití dalšího pedagogického pracovníka, tlumočníka českého znakového 
jazyka, přepisovatele pro neslyšící nebo možnosti působení osob poskytujících žákovi pod-
poru po dobu jeho pobytu ve škole. Působnost těchto osob upravuje zvláštní právní předpis.

Mezi podpůrná opatření patří také poskytování vzdělávání nebo školských služeb v prosto-
rách stavebně nebo technicky upravených.

Podpůrná opatření jsou pro žáky se SVP poskytována bezplatně.

Podpůrná opatření při vzdělávání se člení do pěti stupňů podle organizační, pedagogické 
a finanční náročnosti. Lze je kombinovat. Zatímco podpůrná opatření I. stupně (přímá pod-
pora ve výuce, →plán pedagogické podpory) uplatňuje škola/školské zařízení i  bez dopo-
ručení ŠPZ, podpůrná opatření II. až V. stupně lze uplatnit výhradně s doporučením ŠPZ 
(→PPP, →SPC), přičemž podmínkou je předchozí informovaný souhlas zletilého žáka nebo 
zákonného zástupce nezletilého žáka.

Projektová výuka
Při projektové výuce se řeší většinou komplexní praktická úloha (problém, téma), která je 
spojena se životní realitou. Projekt se realizuje buď jako práce ve skupinách, nebo jako in-
dividuální úkol v rámci širšího projektu. Může mít různý časový rozsah i rozmanitý počet 




